

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám  
Telefon 67, este 6 óráig és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postafelrakási pénztári csekkaszám: 34.141

## Ne adjuk el a holnapot a máért!

Ezt az intelmet intézte Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter vasárnapi bajai beszéde során az ország közvéleményéhez. A figyelmeztetés a legilletéke ebből helyre jött, hiszen senki nem látja olyan tisztán az ország megélhetési viszonyait, a magyar polgárra váró áldozatokat és feladatokat, valamint hazánk helyzetét a mostani nagy világválságban, mint a pénzügyek legfőbb sáfárja. A gazdasági élet végtelenül érzékeny instrumentuma a pénzügyek terén szinte naponta mutatja a változást, az esetleges hiányosságot és a kedvező, vagy kedvezőtlen eredményt. Így a pénzügyminiszter egyik leghivatottabb szószólója annak a kérdésnek, hogy miként biztosíthatjuk a nemzet fennmaradását és nemcsak a mai nap, hanem a jövő nemzedék kenyerét is.

Bármily száraz és látszólag telkellen mesterség is az adóval és pénzügyekkel való sáfarkodás, ezen a téren is minden egyes kérdés beletorkollik a nemzet nagy problémáiba. Így a jólétnek és a magyar élet zavartalan folytatásának első feltétele az, hogy a nemzet megértést és bizalmat tanúsítson hivatalos vezetői iránt. A bizalom a gazdasági életnek és minden alkotó munkának ez az értékelő aranyfedezete, amely nélkül rendezett társadalmi és pénzügyi helyzet nincs. Bizalomra van tehát szükség akkor is, ha az ország vezetői a nemzet egyetemes érdekét olyan feladatokra vállalkoznak, amelyek vajmi kevésbé népszerűek. Ma például a mindennapi kenyér biztosításának és a nemzet fennmaradásának egyik legfontosabb feltétele az, hogy a gazdasági életet számos vonatkozásban korlátozásoknak vessük alá, egyes adóbevételeket fokozzuk, vagyis más szóval lemondást követeljünk a társadalmatól.

A kormányzat természetesen mindent elkövet ennek az érdekében, hogy ezek a kényszerű intézkedések ne a szegényebb, hanem a tehetősebb társadalmi osztályokat terheljék. A közeljövőben a törvényhozás elé kerül például az egyenes adók reformja, amely a többi között megvalósítja az aggregény-adó és megadóztatja azokat, akik nagy jövedelmekkel rendelkeznek ugyan, de megfogható vagyontárgyaik nem lévén, beruházási hozzájárulást nem fizettek, vagyis nem járultak még anyagi erőik arányában a honvédség fejlesztéséhez és a nagy szociális újítások költségeinek fedezéséhez.

Mindezek az intézkedések a jövőt, a szociálisabb és politikai,

történelmi súlyával egyaránt nagyobb Magyarországot felépítését szolgálják. Nagy hiba volna, ha a társadalom nem fejele ki ezt a

megfontoltan vállalná ezeket az áldozatokat, mert akkor pillanatnyilag talán kényelmesebben élne, de kis előnyökért eladná a holnapot s ezzel valószínűleg feláldozná a nemzet függetlenségét. Ezért han-

goztatta a pénzügyminiszter az összefogást, a fegyelmet és az egységet, ezért hangoztatta, hogy a társadalom ne hallgasson hamis prófétaakra, hanem bízzék feladataiban és teljesítse kötelességét.

## Róma célja az igazságon alapuló új európai rend megteremtése

Róma, március 12.  
(MTI) Az olasz lapok vezető helyen foglalkoznak a Mussolini és Ribbentrop tanácskozásairól kiadott hivatalos közleménnyel. A Messagero azt írja, hogy a fascista nagytanács december 8-iki ülésének határozata, majd Ciano külügyminiszter december 16-iki be-

széde beszögezte Olaszország magatartását. Ez a politika ellent áll a nemzetközi helyzet viszonyosságainak. Hangsúlyozza a lap, hogy Németország és Olaszország között tevékeny barátság áll fenn, melynek célja az igazságra alapuló új európai rend megteremtése. Olaszország nem hadviselői magatartása nem

egyenlő a semlegességgel. Róma éberem örökös érdekei fölött. A lap ezzel fejezi be cikkét: Nem akarunk találgatásokba bocsátkozni, de tény az, hogy a német birodalmi külügyminiszter igen meleg fogadtatásban részesült Rómában.

### Az olasz lapok jelentik:

## Néhány órán belül létrejöhet a megegyezés Finnország és Oroszország között

Négyszázezer orosz katon esett el eddig a finn harctereken

London, március 12.  
(MTI) A Raiter Iroda értesülése szerint a szovjet kormány módosította ajánlatát. A jelentés szerint Moszkva most már nem követeli Viipurit és Petsamót. A szovjet kormány Hankó félszigetét, valamint a Viipuriból a szovjet határ felé vezető vasútvonalat és Karélia egy részét követeli. Kérdés, hogy Moszkva milyen igényeket támaszt Finnország jövőbeni katonai és politikai berendezkedése irányában.

Róma, március 12.  
(MTI) Az olasz lapok értesülése szerint a finn bizottság már vissza is érkezett Moszkvából Finnországba. A bizottság visszaérkezése után a finn parlament külügyi bizottsága azonnal összeült, majd pedig éjjel a parlament ült össze tanácskozássra, de nem Helsinkiben, hanem egy biztosabb helyen. A parlament ülésén a táborkok is résztvettek.

Az olasz sajtó úgy értesül, hogy a Szovjet első jegyzékét már 2 héttel ezelőtt eljuttatta Paasivikihez. A finn kormány az első jegyzéket visszautasította. Erre megindult a nagy orosz offenzíva. A második orosz jegyzék hamarosan követte az első, de a finnek ezt is visszautasították. Moszkva Svédország út-

ján küldte el a harmadik jegyzéket, amelyben az oroszok Taipalét és Summát követelik, de Viipurit és Petsamóról lemondanak. Hír szerint Hankót katonai támaszpontnak kérik és hajlandók lennének bérösszeget fizetni érte.

Washington, március 12.  
(MTI) Hull amerikai külügyminiszter a sajtóértekezleten kijelentette, hogy a moszkvai amerikai követ nem vett részt a finn-orosz tárgyalásokon.

Stockholm, március 12.  
(MTI) Svéd jelentés szerint a finn kormány ma, kedden nyilvánosságra hozza a szovjet feltételeit. Az egyik svéd újság úgy értesül,

hogy a szovjet kormány véglegesen megfogalmazta a békefeltételeket. Sztalin igen barátságosan beszélt Paasikivi finn megbízottal.

Róma, március 12.  
(MTI) A ma reggeli olasz lapok azt írják, hogy néhány órán belül létrejöhet a megegyezés Finnország és Oroszország között.

London, március 12.  
(MTI) Ugyanakkor a finn harcterről érkező jelentések megállapítják, hogy Finnország déli részében heves harcok dúlnak. A Raiter Iroda közli, hogy az oroszok a háború kitörése óta 300-400 ezer embert veszítettek. Karéliában 2000 fiatal finn tiszt esett áldozatul a háborúnak.

## Jóváhagyta a kisgyűlés a VI. kerületi ovoda ügyében hozott városi határozatot

Békés vármegye kisgyűlése kedden délelőtt tartotta március havi rendes ülését, baiczai Beliczey Miklós főispán elnöklésével. A tárgyszorozaton több békéscsabai ügy is szerepelt. Tudomásul vette a

kisgyűlés dr. Mózes Imre városi állatorvosnak a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába való előléptetését. A behajthatatlan ingyen-gyógyszertartozásokból 850 pengőt törölték. Hozzájárultak ahhoz, hogy id. La-

czó János napszámos, volt városi munkás havi 10 pengő segélyben részesüljön. Hadel Jenő hadirokkant trafikos 53 pengő hátralékát elengedték.

Foglalkozott a kisgyűlés a VI. kerületi ovoda ügyével is. Mint ismeretes, a városi képviselőtestület elhatározta, hogy az ovoda céljára ingatlant vásárol. A városi határozatot egyhangúlag hagyta jóvá a kisgyűlés. Ugyancsak hozzájárultak az Árpád Fürdő Rt. felszámolásához és ahhoz, hogy a város árverésen megvegye és házikézelésbe vegye át a fürdőt.

A többi ügyek gyors tárgyalása után, már 10 órákor véget ért a kisgyűlés.

### A képviselőház ülése

Budapest, március 12.

(MTI) A képviselőház mai ülése délelőtt 10 órákor kezdődött. Német Andor előadó előterjesztette a földbirtokpolitikai javaslatot és a mezőgazdasági munkások munkabérééről szóló javaslat bizottsági tárgyalásairól szóló jelentését, majd a Ház egyhangúlag elfogadta a katonai bíraskodás perrendtartásáról szóló törvény egyes rendelkezéseinek helyébe lépő javaslatokat. A A Gozsdu-alapítvánnyal kapcsolatban tett előterjesztés elfogadása után a Ház áttért a törvényhatóságok állattenyésztési alapjáról szóló javaslat tárgyalására. Matolcsy Mátyás, a nyílaskeresztesek vezérszónoka szót fel emelkedett, aki nem fogadta el a javaslatot. Utána a MEP első vezérszónoka, Jurcsák Béla emelkedett szólásra.

### Japán-orosz tárgyalások Moszkvában

Tokió, március 12.

(MTI) Politikai és diplomáciai körökből nyert értesülés szerint a japán lapok közlik, hogy Moszkvában tárgyalások folynak a japán kiküldött és a szovjet kormány között. A tárgyalásokon politikai és gazdasági kérdésekről van szó.

# STEYER

55-ös, legújabb typosú, 1/2 éves, prima állapotban garanciával eladó.

**Szedoglavics Alajos**  
cégnél, Békéscsaba  
Telefon: 557.

### A békéscsabai községi polgári leányiskola Ifjúsági Vöröskereszt Csoportjának nagy sikere az országos pályázaton

Nagy kitüntetés és öröm érte a békéscsabai községi polgári leányiskola Ifjúsági Vöröskereszt Csoportját, abból az alkalomból, hogy a Magyar Ifjúsági Vöröskereszt című lap által hirdetett országos albumpályázaton a csoport ügyes pályázatát elfogadták és harmadik díjjal tüntették ki. A pályázat tárgya: tíz magyar mondát feldolgozó munka, izlésesen összeállított albumban.

A magyar rádió is hírül hozta a pályázat eredményét azzal, hogy a pályadíjat nyert albumokat, így a békéscsabait is, külföldre, Olaszországba küldik.

## A Felvidéki Magyar Párt beolvad a Magyar Élet Pártjába

Budapest, március 12.

(MTI) Mint jelentik, a Felvidéki Magyar Párt március 15-én értekezletet tart, melyen elhatározza,

hogy beolvad a Magyar Élet Pártjába. Ezután a MEP tart majd alakuló üléseket a Felvidéken.

## Dr Bencs Zoltán csütörtökön érkezik Békéscsabára

Jelentettük már, hogy dr Bencs Zoltán ny. miniszteri tanácsos, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője, aki minden alkalmat megragad, hogy kerületében, választói körében tartózkodhasson, a közeljövőben ismét lejön

Békéscsabára. Mint most értesülünk, kerületünk közszereplője álló képviselője csütörtökön délelőtt, a budapesti gyorsal érkezik városunkba, ahol több napot tölt. Bencs Zoltán dr békéscsabai programját legközelebb közöljük.

# Tisztagyapjú női ruhaszövetek Kulpin Divatház, Békéscsaba

## Az állástalan értelmiségi munkanélküliek nyilvántartása

Március 25-ig kell jelentkezniük az értelmiségi munkanélkülieknek

Jelentettük már, hogy az értelmiségi munkanélkülieket összeírják. Vitéz Jánossy Gyula kormányfőtanácsos, polgármester most felhívja mindazokat a legalább középiskolai végzettséggel rendelkező értelmiségi munkanélkülieket (férfiakat és nőkegyaránt), akik a köz-

ségekben rendszeresített állandó kiegészítő állásokban elhelyezkedni óhajtanának, hogy nyilvántartásba vételük céljából legkésőbb a hónap 25-ig a városi népház 2. sz. szobájában jelentkezzenek, ahol iskolai végzettségüket okmányokkal kell igazolniuk.

## A jövő héten lesznek a mestervizsgák

Hivatalos helyről úgy értesülünk, hogy a legközelebbi mestervizsgák a Békéscsaba és Vidéke Iparésztületben a jövő hét elején, március 18-án, 19-én és 20-án, hétfőn, kedden és szerdán lesznek. A mestervizsgák megkezdése előtt, március

18-án, hétfőn délelőtt a mestervizsgáztató bizottságok új elnökei és tagjai lesznek le a fogadalmat a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara, valamint az elsőfokú iparhatóság képviselője előtt.

## Félezer kubikos vett részt a mezőtúri kubikoskongresszuson

A Nemzeti Munkaközpont az elmúlt évben, Csongrádon rendezte meg az első kubikos-kongresszust, melyen elhatározta, hogy fokozottabb mértékben fog dolgozni a kubikosmunkásság érdekeiért. A kubikosok nagy számban léptek be azóta a Nemzeti Munkaközpontba, mert azt tapasztalták, hogy a Nemzeti Munkaközpont vallóban minden erejével küzd boldogulásukért.

Ez évben Mezőtúron rendezte meg a Nemzeti Munkaközpont a kubikos-kongresszust, melyen a tisztán-túli kubikosok igen nagy számban, félezeren vettek részt.

Spett Ernő országgyűlési képviselő nyitotta meg a kongresszust, amely nagy lelkesedéssel emlékeztetett meg viléz nagybányai Horthy Miklós húszéves országjárásáról és elhatározta, hogy táviratilag fejezi

ki hódolatát a Kormányzó Ur iránt.

Ezután Szatmáry Imre mezőtúri polgármester, Pernecky Béla miniszteri tanácsos, Adámffy Károly miniszteri főmérnök, Pichler János, az Ármentesítő Társulatok kiküldötte, majd pedig Horváth Géza, a gyomai választókerület országgyűlési képviselője emelkedett szólásra. Nagyhatású beszédében az összefogás jelentőségére és fontosságára mutatott rá.

Ezt követően Thury A. László a kubikosmunkások szakmunkárával való nyilvántartásáról beszélt. Indítványára a kongresszus egyhangúlag kimondta, kéri fogja a kubikosoknak szakmai iparrá való minősítését. Fontos, hogy a szakképzett kubikosok a szakmabeli képzettséget feltüntető ipari munkakönyvet kapjanak. Kívánja a kongresszus, hogy a jövőben csak azok kapjanak szakmai képesítést, akik telen, két éven keresztül szaktanfolyamon vesznek részt.

Ezután Gulyás Imre a munkabérről és a munkaidővel kapcsolatos kérdéseket ismertette. Rámutatott arra, hogy a legfontosabb a munkaadóknak teremtése és biztosítása. Megemlítette, hogy a Nemzeti Munkaközpont az elmúlt évben 17 ezer kubikosnak teremtett munkaadókat. Javaslatára a kongresszus elhatározta, kéri fogja az illetékesektől a munkaadóknak teremtését, a munkaközvetítés rendezését, valamint a kubikosok vasúti kedvezményének a kiterjesztését.

Este a kongresszus résztvevőit Mezőtúr városa vendégül látta.

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7 és 9 órákor  
Naponta az első előadás zóna!  
Telefonszám 239.

13., 14. és 15-én,  
szerda, csütörtök, péntek

Parádés film!

A legújabb, remekbe készült amerikai vígjáték!

Parádés szereposztás!

# A FÉRJ KÖZBESZÓL

Főszereplők: Claudette Colbert, Don Ameche, Jont Barrymore, Francis Lederer

## Vasárnap tartja évi rendes közgyűlését a HONSz békéscsabai csoportja

A Hadigondozottak Országos Nemzeti Szövetségének (HONSz) békéscsabai csoportja március 17-én, határozatképtelenség esetén március 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Népházban.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Elnöki megnyitó.

Az ügyvezető jelentése.

Pénztári jelentés.

A számvizsgáló bizottság jelentése.

Tisztújítás.

Esetleges indítványok.

A csoport vezetősége kéri a tagokat, hogy feltétlenül és pontosan jelenjenek meg a közgyűlésen.

## Tavaszi szövetudonságaim

megérkeztek. Izléses öltönyöket, kabátokat és kosztümöket

**KOVANTÓL** Szent István-tér 18. Telefon 453

## A magyar lótenyésztés hírnevének megfelelően fog szerepelni a mezőgazdasági kiállításon

Evek óta egyik legnagyobb látványossága a mezőgazdasági kiállításnak a lócsoporthoz, amelyben az ország legjobb tenyésztői szerepelnek. A nagyobb méneseiken kívül évről-évre mind nagyobb számban elismerésre méltó eredménnyel vesznek részt a kistenyésztők. A kiállításon legnagyobb számban országos jelentőségűeknek megfelelően az angol-félvér lovak lesznek, azonkívül szép számban Noniusok, hípizaiak és arab félvérek. A hidegvérű fajtaból is sok szép állat mutatnak be neves tenyésztőink.

A kiállításnak szerves kiegészítői lesznek ezidén is a kiállítás egyes napjainak délutánjain lezajló lovasbemutatók és kocsiversenyek. A fogatversenyeken sok kiscsorda vesz részt az ország minden részéből. A luxusfogatok versenyére nagyszámú egyes, kettes, négyes, ötös és hatos fogatot jelenttek már be, amelyek fogatszépességversenyen, díjhajtó és akadályhajtási versenyen mutatkoznak majd be a közönségnek. Nagy érdeklődésre tarthat ezidén is számot a díjazott lovak elővezetése. A lovasnapok délutáni programját ugrotató, díjlovagló és egyéb látványos lovasbemutatók fogják éleníteni.

dasági tanfolyam megrendezése, melynek sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy elhatározták, kérni fogják az illetékeseket, hogy jövőre is rendezzenek ilyen tanfolyamot Doboz községben. Kérni fogják azt is, hogy az újabb tanfolyam előadója ismét Schultzs Sándor szarvasi okleveles gazda legyen, akit fáradhatatlan, odaadó munkásságáért nagyon megszerettek Dobozon.

### Szombaton lesz a Baross Női Tábor elnöki tanácsülése

A Békéscsabai Baross Főcsoport Női Táborának elnöksége közli, hogy nem pénteken, hanem szombaton, március 16-án délután 5 órakor lesz az elnöki tanácsülés, a Baross Szövetség helyiségében.

### Ünnepélyes keretek között tartották meg a dobozi téli mezőgazdasági tanfolyam záróvizsgáját

A m. kir. földművelésügyi minisztérium Doboz községben is rendezett téli mezőgazdasági tanfolyamot. A tízhetes tanfolyam harmincnégy hallgatója között nemcsak fiatal legények és gazdák, de öszülők, többgyermekes családok is voltak, akik mind lelkiismeretesen látogatták az előadásokat.

Március 10-én, vasárnap tartották meg a tanfolyam záróvizsgáját, mely ünnepélyes keretek között, a község háza dísztermében folyt le. Jelen volt a záróvizsgán Márky Jenő varmegyei gazdasági főfelügyelő is és jelen voltak Doboz község vezetői, élükön Elekes Sándor főjegyzővel. A hallgatók a tanfolyamon elhangzott feleleteikkel arról tettek tanubizonyosságot, hogy a magyar falu népe tanulni vágyó, szívesen tanul és mindent elkövet, hogy sorsán javíthasson. A kitűnően sikerült záróvizsga után a Gazdaönképzőkör tartotta meg záró díszközgyűlését, melyen a hallgatókból alakult énekkar szobor-szobor dalokat, köztük több eredeti dobozi népdalt adott elő, igen nagy sikerrel.

Az egész község népében osztatlan örömet váltott ki a téli gaz-



### Vasárnap lesz a Légoltalmi Liga közgyűlése

A Légoltalmi Liga békéscsabai csoportja március 17-én, vasárnap délután 4 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. Az elnökség kéri a körzet-vezetőket, házcsoportparancsnokokat, valamint a csoport összes hölgy- és férfitagjait, hogy feltétlenül jelenjenek meg a közgyűlésen.

### Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Ebresztő. Torna. Hírek. Hanglemezek. Étrend. 10: Hírek, 10.15 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés. 12.10: Művészlemezek. 1.30: Weidinger Ede szalonzenekara. 4.15: Diák-

félóra. 5.15: A Melles Béla-zenekar műsora. 5.45: »Mit mondanak a légtalmi jogszabályok a lakosságnak?« Kartal Imre dr előadása. 6.10: »Fráter Lóránd.« Nótás emlékezés hatátnak tizedik évfordulóján. 7.15: Hírek. 7.25: Munkában az Operaház. Hangképek a »Bánk bán« felújításának előkészületeiről.

8.10: »A finnek hazája.« Kéz Andor dr előadása. 8.35: Magyar katonai közvetítése Szegedről. 9.40: Hírek. 10.10: A rádió szalonzenekara. 11.20: Tánctemezek. — Budapest II.: 5.50: Melles Béla-zenekar. 6.10: Olasz nyelvtanítás. 6.50: Thomán Mária hegedű. 7.35: Felolvasás. 8: Hírek. 8.25: Hanglemezek.

## BAROSS-TAGOK bevásárlási helyei!

Keresztény kereskedők jó áruval és olcsó árakkal várják a keresztény vevőközönséget! Baross-tagoknak árengedmény!

### Uri- és nődivatban vezet

## a Magyar Divatotthon

Békéscsaba, Andrassy-út 1 szám

Nagy választék női és férfi fehérneműk, harisnyák, sokk, kötött-, szövöttáru, főtök, nyakkendő, rotikül stb.

Gazdasági szerszámárak, ipari szerszámok, háztartási cikkek, vasárak csak

## BOHUSNÁL

a legolcsóbban. Andrassy-út 8.

## Likőr-eszenciák

## húsvétra

RÉTHY illatszertárból.

## Hölgyek és urak!

Tekintsék meg tavaszi udonságainkat!

Női kabátok, női ruhák, férfi ruhák, férfi felöltők, női gumikabát udonság, gyermek gumigallér 3-20 P-től.

**IRIMY és OLLÁRY** szabószága, Andrassy-út 16.

## Bor, likőr, fűszer, vasáru

és háztartási cikkek

olcsó beszerzési forrása

**Vicskó György** üzlete: IV., Gömbös Gyula-u. 29. Tel.: 59.

## DARIDA

bútorraktára és asztalosüzeme

Munkácsy-utca 4. szám

## Katonai felszerelések legolcsóbb beszerzési forrása

## Molnár Sándor

szabóüzlete, Andrassy-út 6.

## Ünnepi italszükségletét előnyösen

## Gyucha

fűszerüzletében szerezheti be.

## Itt a húsvét!

Férfiak sietnek a Maczák drogériába parfümöt vásárolni!

Hölgyek Maczák-féle likőrrel és borral várják a locsolódókat.

Férfi-, líú- és gyermekruhák, leányka és nőikabát szükségletét

## Zsíros Pál ruhaházában szerezzé be!

Békéscsaba, Andrassy-út 3

Fióküzlet Baross-u. 20

Békés Méder-ház

Merkur Hiteltiroda tagja!

## A Körösvidék-bolt fogalom!

Cipő, kesztyű, harisnya, női- és férfifehérnemű olcsó beszerzési forrása!

## Vásároljunk a „BAROSS”-

## Szövetség

tagjainál!

**T. Sorsjegyvásárlóink figyelmébe!**

Közöljük T. Sorsjegyvásárlóinkkal, hogy a 44-ik osztályosorszájékra elsőosztályú sorsjegyeink megérkeztek. Régi kedves vevőinknek sikerült mind a régi számukat megkapnunk és az pénztáruknál rendelkezésükre áll. Új vevőinknek érdekét is szem előtt tartva igyekeztünk szerencsés száriánkat ki egészíteni felles, negyolcos és nyolcados sorsjegyekkel. Míg készletünk teljes, addig vásároljon osztályosorsjegyet.

„Körösvidek”-bolt  
Szent István tér 18.

**HIREK**

\* **Esküvő.** Hrabovszky Pál és felesége szül. Kliment Zelenyánszky Judit leányát, Editet folyó hó 12 én délután 6 órakor vezeti oltárhoz a békéscsabai ev. nagytemplomban Schuckert Ferenc m. kir. folyamór főhajónagy, Schuckert Ferenc és felesége szül. Kinger Magdolna fia.

— **Március 15 én és nagypénteken nem jelennek meg a lapok.** A miniszterelnökség sajtóosztályának rendelkezése értelmében március 15 én, pénteken és március 22 én, nagypénteken a napközi, március 16-és és 23 án pedig a reggeli lapok nem jelenhetnek meg.

— **Halálozás.** Szőnyi Gyula ny. áll. tanító veje, Hess Aurél vármegyei számvevő Aradon elhunyt. Temetése március 12 én, kedden volt nagy részvét mellett.

— **Tűzoltótanfolyam lesz Szegeden.** Március 27 től április 17-ig tűzoltótanfolyam lesz Szegeden. A tanfolyamra március 15-ig lehet jelen kezni. A részletes feltételek a város háza kiadóhivatalában tudhatók meg.

— **Vacsora közben öngyilkos lett.** Horváth Sárdor vidi kőművesmester feleségével és anyjával vacsorázott. Örökségi ügyekről beszélgettek s Horváth Sandorné egy óvatlan pillanatban elkeseredésben felkapta az asztalról a kést és a mellébe szúrta. A szerencsétlen asszony rövidesen meghalt.

\* **Ideges kedvetlenség gyakran a rendetlen székletétel következménye.** Szabalyozza emésztését — akkor is, ha nincs kimondott székrekedése — Darmollal, mely szükséglete szerint adagolható és enyhén hajt. A Darmol hatása tartós használat esetén csökken, megkönnyíti testét és meg szabadítja a terhes ideges állapottól.

— **Tanfolyam a lábbelikészítő iparosok részére.** Mint már jeentettük, a Békéscsaba és Vidéke Ipartestület lábbelikészítő szakosztálya tanfolyamot rendez. Az elnökség kéri azokat, akik a tanfolyamra már jelentkeztek, hogy március 15 ig fizessék be a tanfolyam részvételi díját, a 10 pengőt Vizsnyicai János pénztárosnál. Uj jelentkezéseket is elfogad március 15 ig a Vezetőség.

**Meghívás**

A Hangya Termelő Értékesítő és Fogyasztási Szövetkezet, a Magyar Gazdaszövetség Központja kötelékébe tartozó **TERMELEK HANGYA SZÖVETKEZETE**, **MEZŐBERÉNY**, 1940 évi március hó 17-én délután 2 órakor, a Község háza tanácstermében

**évi rendes közgyűlést**

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 24. §-a értelmében meghívjuk. Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma folytán határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1940 évi március hó 21-én fog megtartani, mely tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.

Napirend:

1. Multévi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadatok felülvizsgálása és felmentvények megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelméről való rendelkezés.
5. 12 igazgatósági tag választása.
6. 6 felügyelőbizottsági tag választása.
7. Az igazgatósági tagok illetményeinek megállapítása.
8. Nélan beendő indítványok feletti tanácskozás.

1939 évi december 31-én a tagok száma 529, üzletrészeinek száma pedig 5633 volt. Az év folyamán belépett 468 tag, 2038 üzletrészes, kilépett 120 tag, 860 üzletrésszel.

A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg, a malomiroda helyiségében kifüggesztélett és mindenki által megtekinthető. Mezőberény, 1940 március hó 10-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

— **Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

**Pusztaföldvár** Súlyos szerencsétlen ség érte Plenik Már onné 50 éves pusztaföldvári, ujfalu 532. szám alatti lakost. Az asszony olyan szerencsétlenül esett el a síkos járdán, hogy eltört a lába. Pleniknél a békéscsabai közközházban vették ápolás alá.

— **Fontos értekezlet tartanak a lábbelikészítő iparosok.** A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület lábbelikészítő szakosztálya március 13 án, szerdán délután 3 órakor az Iparosokházában fontos értekezletet tart az anyaggyűlés ügyében. A fontos tárgyra való tekintettel felhívják az összes békéscsabai és újkirályi lábbelikészítő iparosokat, hogy saját érdekében jelenjenek meg az értekezleten.

**Sodronykerítésfonatot** legjobb minőségben, legolcsóbb árban szerezheti be  
**Sodronyágybetétet** SAJBN LÁSZLÓ lakatos-és sodronyáru üzembn Békéscsaba (Nagysziklér). T. 244

**S P O R T**

**Tavaszi tippversenyünk második fordulóján Varga György, Békészkly Mihály és ifj. Megyeri Ferenc (Gyula) szereztek a legtöbb pontot**

Miután a kedvezőtlen időjárás miatt már a második forduló maradt el az NBB-ban, így a múlt héten is csak hat mérkőzésre kellett tippelni. A második fordulóban hárman szereztek 16 pontot. Érdekes, hogy mind a három 16 pontos tippelő a Hungária—Bocskay és a Törekvés—Ujpest eredményét találta telibe és ezzel húztak el többi tippelőntől. Legtöbb tippelőnk nem várta az Ujpest vereségét. De sokakat meglepett a Taxi—Szeged mérkőzés döntetlen eredménye is. Most pedig közöljük tippelőink-

kel, hogy a jövőben minden héten csak azoknak a tippelőeknek a neveit soroljuk fel kedden megjelenő számunkban, akik az elmúlt hét fordulóján legalább 10 pontot szereztek. Már most is csak azoknak a neveit soroljuk fel. A második fordulón az alább felsoroltak szereztek legalább 10 pontot:

- 16 pont: Varga György (Békéscsaba) Munkás-utca 2/1, Békészkly Mihály (Békéscsaba) II. Rákóczi Ferenc-út 119, Ifj. Megyeri Ferenc (Gyula) gróf Széchenyi-u. 5.
- 13 pont: Czinkotszky István, Szőlő-utca 2, Meszjár György, Ady Endre-utca 25.
- 11 pont: Müller Antal, MÁV-palota, Vozár Pálné, Kazinczy-utca 20, Fekete László, Jókai-utca 36, Szőke János, Egressy-utca 6, Szűcs Ernő, Kastély-utca 4, Földes János, vitéz Gömbös Gyula-út 47, Prip-

lata Odön II. oszt. gimn. tanuló, ifj. Molnár Pál, Ilosvay-utca 2, Mazán András, Nap-utca 1, Vargassy Lajos, Vajda-utca 8, Burda Ferenc (Gyula) Szent István-u. 35. 10 pont: Bácskay Béla II. oszt. gimn. tanuló.

**Hirdetmény**

A m. kir. honvédelmi miniszter 88/051/zn. légy. 1939. sz. rendeletet elrendel e, hogy 1940 augusztus hó 1-ig a közúti forgalomban levő gépjárművek külső megvilágítását szolgáló lámpaira, felszerelhető — a rendeletben megállapított feltételeknek megfelelő — fénycsökkentő berendezést kötelesek beszerezni és autójukon állandó használatra kész állapotban tartani.

A fenti rendelet szerint csakis olyan fénycsökkentő berendezések hozhatók forgalomba, melyek légtitmi célra való alkalmasságát a honvédelmi miniszter úr megállapította.

Felbír om ennélfogva az érdekelt autótulajdonosokat, hogy kísérik állandó figyelemmel a hivatalos és napilapokat, hogy a miniszterileg jóváhagyott fénycsökkentő berendezéseket kellő időben beszerezhessék. Békéscsaba, március 10-én.

vitéz Jánossy  
m. kir. kormányfőtanácsos,  
polgármester

**Tőzsde**

Valuta: Dollár 344.10—350.10, angol font 13.20—13.4, cseh korona 11.45—11.80, dinár 7.60—7.90, francia frank 7.50—7.65, leu 3.20—3.40, hollandi forint 182.25—184.45, svájci frank 76.90—77.90, leva 3.30—3.60, szlovák korona 11.55—11.9.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.15—20.25, 81 kg tv. buza 21.25—21.35, tengeri 21.70—21.85, rozs 6.00—6.55, takarmánykora 14.10—14.35, sörárpa 22.40—22.70, árpa 22.25—22.55, zab 20.40—20.65 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 90—104, közép 117—122, nehez 123—1.4

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Kirdekeket délután 2 óráig vesse fel a Kladóhivatal!**

Négyajtós „Babil”, 200-as Steyr, 55 ós Steyr ocsón eladó **Szűcs garázsban.**

**Kladó** kétrészes, vízvezeték **üzlethelviség.** Bővebbet Ferenc József tér 10 házfelügyelnél

Mezőgazdasági Középiskola április hó 1-re **tenyősbéresi keres.** Jelentkezés délelőttönként Petőfi utca 1.

**Eladó** egy 10<sup>2</sup> x 20<sup>5</sup> ós nagyablak tokkal, beépített spalettával **Dennek** sparherdet, üvegezett ajtót és tapétaajtót sürgősen. Jelentkezni szerdán délig, Achim utca 5.

**Mindenes kocsinak ajánlom.** Cim a kiadóban.

Ügés szőnyegváltót keresek. Ferencz József tér 8.

Eladó egy kitűnő állapotban levő „Harley Davidson” olda kocsis 1200 kcm. motorkerékpár Cim a kiadóban

Keresek kimondottan urihelyről használt gyermek sport és hál kocsit Lehelőleg áramvonalat Cim Komócsin, Mezőberény, Bethlen u. 39 Telefon 54

**Eladó** jó lakatosműhely, szerszámok, esztergapaddal Megtekinthető Kékési Adám gépezetnél Mezőberény, Hajnal u. 2. Wintermalom. 1391

**Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.**

**Lukács Iván**

m. kir. osztályosjegy főárusító irodáját II., Andrássy-út 8. szám (volt Nádor, Munkácsi-utca sarok) alá helyezte.

**A 44. sorsjáték I. osztályú sorsjegyei már kaphatók.**